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Výklad
Jde o nejjednodušší případ nerovnoměrného pohybu. Je charakterizován tím, že se velikost okamžité rychlosti zvětšuje (resp. zmenšuje) za stejné časové inter​valy o stejnou hodnotu. Při tom se směr okamžité rychlosti nemění. Veličina, která charakterizuje časovou změnu rychlosti, se nazývá zrychlení (označuje se písmenem a, jednotka je m.s-2). 
Pro zrychlení platí vztah 
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U rovnoměrně zrychleného, resp. zpomaleného přímočarého pohybu je zrychlení konstantní (nemění se). Má-li zrychlení stejný směr jako rychlost, jde o pohyb rovnoměrně zrych​lený, má-li směr opačný než rychlost, jde o pohyb rovnoměrně zpomalený.

Velikost okamžité rychlosti závisí na čase podle vztahu 
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Dráha rovnoměrně zrychleného pohybu při nulové počáteční rychlosti je přímo úměrná druhé mocnině času: 
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Je-li počáteční rychlost nenulová, platí pro dráhu vztah: 
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Cvičení

1) Automobil se rozjíždí z klidu se zrychlením 0,6 m.s-2. Za jakou dobu dosáhne rychlosti 12 m.s-1? Jakou dráhu při tom urazí?

2) Vůz jedoucí rychlostí 40 km.h-1 zvýšil svou rychlost na 112 km.h-1 během čtvrt minuty. Jaké bylo jeho zrychlení a jakou dráhu při zvyšování rychlosti urazil?

3) Motocykl zastavil při počáteční rychlosti 36 km.h-1 na dráze 30 m. Jaké bylo zrychlení a jakou dobu trvalo brzdění?

Test

1) Napište vše, co víte, o nerovnoměrném pohybu.

2) Vůz jedoucí rychlostí 20 km.h-1 zvýšil svou rychlost na 128 km.h-1 během půl minuty. Jaké bylo jeho zrychlení a jakou dráhu při zvyšování rychlosti urazil?
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